## 今天早知道

天气一天比一天热

# 本周最高气温将达29℃!

本报讯 (记者马翔 通讯员阳薇) 虽然眼下冷 空气活动频繁, 但终究还是阻挡不了升温的浪潮。 本周开始,我市大部将迎来气温明显上升,我们将 继续拥抱温暖和煦的阳光。

根据桂林市气象台数据显示, 上周, 我市以多 云或晴间多云天气为主。与历年同期相比, 周平均 气温大幅偏高,雨量显著偏少。其中,全市平均气温10.6℃~15.2℃,与常年同期相比,各地偏高 1.9℃~4.2℃。周内全市最高气温出现在阳朔,为 25.3℃,最低气温在资源,为1.6℃。雨量方面,全 市无雨,与常年同期相比,各地偏少了10成。

根据国家气候中心的预报,目前,广西中部偏 北地区等地的入春时间较常年偏早10天以上,在气 温总体偏暖的大背景下, 天气可谓一天比一天

预计本周, 我市以多云天气为主, 周平均气温 偏高, 周降雨量继续明显偏少, 仅局地有分散小雨 和短时小雨。白天最高气温保持在25℃~26℃之 间,夜晚最低气温将从11℃上升到17℃。到了3月10 日,市区最高气温将升至29℃,阳朔等地午后热如 初夏, 有望达到30℃

我市气象专家提醒,桂北地区将出现气象干

旱,森林火险气象达到了最高级别5级,属于极高 火险、极度危险、极易燃烧、极易蔓延。需要加强 林火监测,密切监视野外用火、农业作物秸秆焚烧 的火灾火险。

另外, 眼下季节要抓紧抢收, 销售砂糖橘、沃 柑等水果,做好果树、蔬菜等春季管护工作。制订 好全年生产计划,积极开展春耕春播等各项工作。

虽然 3 月影响我国的冷空气活动势力总体较 弱,出现持续低温灾害风险较低,但春季仍是冷空 气多发季节,季节内气温冷暖起伏多变,需防范阶 段性降温和区域性倒春寒天气。

#### 城市表情



# 漓江晨曲

近日,漓江桥下,一支"快乐鼓乐队"在晨曦中演奏着欢快的曲子,悠扬的乐曲随着漓江飘散开来,给人带来了美的享受。"快乐鼓乐队"的李老师说,乐队是去年成立 的,队员都是退休的老人,大家因为爱好聚在一起,享受着音乐带来的快乐。

#### 实用新闻

# 堵车两小时大脑会受伤

近日,英国不列颠哥伦比亚大学和维多利亚大学 研究人员在《环境健康》杂志上发表一项研究,揭示了 个大家很难注意到的事实:几个小时的堵车中,因吸 入大量汽车尾气可能导致认知和大脑功能受损。

这项研究中,25名19~49岁参与者被分为两组,进 行持续两小时的观察对比。其中一组置身于交通污染 的空气中,另一组环境中是过滤过的空气。在这段时 间里,每一位参与者都需要轻推一辆自行车15分钟,以 促进其吸入周围的空气。

研究人员在实验开始前和进行中对每个参与者都 进行了核磁共振扫描,以监测他们大脑默认网络(具有 更高活动性的一组大脑区域)的变化。默认网络损伤 会影响大脑的各个区域,如后扣带回皮层、内侧前额叶 皮层、下顶叶、海马结构和外侧颞皮层。研究人员指 出,默认网络内功能连接的变化有可能降低认知能力, 并引起抑郁症,而交通污染也会影响大脑默认网络。 目前可以确定,交通污染可能会影响个人的工作能力 武思维

研究人员表示,虽然单次堵车引起的大脑损伤很 短暂,但长期暴露于交通污染中还是有可能严重威胁 健康。

据生命时报

#### 快讯

### 市红十字会开展 学雷锋志愿服务活动

本报讯(记者唐霁云 通讯员唐清) 在第60个"学雷锋纪念日"和第3个"广 西志愿者日"到来之际,3月5日,市红十 字会6支志愿服务队的26名队员在金山 广场开展了学雷锋志愿服务活动。

活动现场, 市红十字会应急救护培 训服务队的志愿者们, 在模拟人身上示 范遇到心搏骤停后, 如何第一时间进行 心肺复苏抢救,并手把手将心肺复苏的 关键要领教给现场群众。不少市民对此 很感兴趣, 在现场仔细询问、反复练 习,基本掌握了心肺复苏的操作技巧。 同时, 其他志愿服务队还向群众提供了 心理健康、无偿献血、造血干细胞捐献 等知识的宣传和普及。

据了解,近年来,市红十字会高度重 视志愿服务工作,先后成立了6支志愿服 务队,注册人数 292 人,累计服务时长 1800 小时。去年,1 个志愿服务队获得自 治区先进志愿服务组织,2人获得全国先 进志愿服务典型,获自治区表彰。

## "阳朔金桔" 地理标志专用标志 合法使用人又增11家

本报讯(记者周子琪 通讯员梁燕娜 莫志军)近日,经国家知识产权局核准, 阳朔县又有11家企业获批成为"阳朔金 桔"地理标志专用标志合法使用人。至 此,该县获准使用"阳朔金桔"地理标志专 用标志的合法使用人达到25家。

据悉,阳朔县传统名果"阳朔金桔"于 2006年12月获原国家质检总局批准实 施地理标志产品保护,2009年1月获地 理标志证明商标。为更好地打造"阳朔金 桔"地理标志产品品牌,推动金桔产业高 质量发展,在自治区、桂林市市场监管部 门的指导下,由阳朔县市场监管局牵头申 报,"阳朔金桔"获批列为广西5个地理标 志运用促进工程实施项目之一

获批后,该县市场监管局争取政策资 金支持,搭建"阳朔金桔"地理标志运用促 进工程标准体系建设,开展"阳朔金桔"品 牌推广,鼓励更多符合条件的企业申请使 用"阳朔金桔"地理标志专用标志。